



## ОМБУДСМАН НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

**ДО  
Г-Н ГЪЛЪБ ДОНЕВ  
МИНИСТЪР НА ТРУДА И  
СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА  
ул. „Триадица“ № 2  
гр. София 1051**

**Относно:** *критериите за отпускане на целева помощ за отопление*

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДОНЕВ,**

В институцията на омбудсмана постъпват жалби от граждани, свързани с критериите за отпускане на целева помощ за отопление. Гражданите изразяват притесненията си, че допълнителните 50 лв. към пенсиите, изплащани им по време на извънредното положение, в което се намира страната, ще повлияе върху крайния размер на дохода, необходим за отпускане на целева помощ за отопление. Подчертават, че не могат да се откажат от тези 50 лв., а целевата помощ за отопление е много по-важна за тях.

Като национален омбудсман съм наясно, че съгласно действащата нормативна уредба „доход“ са всички брутни доходи на семейството, които са облагаеми по Закона за данъците върху доходите на физическите лица, както и получаваните пенсии, обезщетения, помощи и стипендии, с изключение на добавката за чужда помощ по чл. 103 от Кодекса за социално осигуряване, стипендиите на учащите се до завършване на средно образование, но не по-късно от навършване на 20-годишна възраст, както и помощите и средствата, получени по този закон и по Закона за закрила на детето и Закона за хората с увреждания.

В тази връзка, със загриженост за социалната сигурност на гражданите, се обръщам към Вас с препоръка за разглеждане на възможността за отоплителен сезон 2021/2022 г. тези 50 лв., да не се взимат предвид като доход при кандидатстването за отпускането на целева помощ за отопление и пенсионерите да не бъдат лишавани от този вид подпомагане, заради повишаването, чрез помощ, на техните доходи.

Наясно съм, че всеки случай трябва да бъде разглеждан индивидуално, а не по общия ред, защото носи в себе си своята идентичност. С цел постигане на желания резултат за подпомагане, вярвам, че ще предприемете съответните действия за осигуряване на действително индивидуален подход при разглеждане на случаите на граждани, търсещи социална подкрепа.

Очаквам в разумен срок да ме информирате за предприетите от Вас действия по поставения проблем.

**С уважение,**

**ДОЦ. Д-Р ДИАНА КОВАЧЕВА  
ОМБУДСМАН НА  
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**